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Проблеми харчування і здоров’я тісно взаємопов’язані. Здоров’я людини залежить від 

того, чим вона харчується. Здорове харчування – один із головних чинників, яке визначає 

здоровя нації, забезпечує гармонійний розвиток людини та профілактику захворювань [1, 4]. 

В Україні споживання багатьох груп харчових продуктів не відповідає раціональній 

нормі. Особливо це стосується тваринницької продукції, завдяки якій виникає дисбаланс у 

співвідношенні протеїнів та інших основних макро- і мікронутрієнтів. 

У наборі продуктів переважають і, значно перевищують раціональну норму, олія 

(176,6 %), картопля (148,1 %), хліб і хлібопродукти (123,3 %), цукор (130,4 %). 

Низькозбалансований набір продуктів стосується близько 50 – 60 % населення України. 

У зв'язку з інтенсивним розвитком генної інженерії виникає необхідність в організації 

ефективного Держнагляду за виробництвом і реалізацією харчових продуктів, отриманих із 

генетично-модифікованих джерел [1]. 

Нові методи біотехнології дають змогу проводити спрямовані зміни функціональних 

властивостей харчових продуктів завдяки використанню специфічних добавок до виробів, 

перетворювачів і модифікаторів-ферментів (для підвищення засвоєння), антикислотних 

препаратів (для захисту поверхні тканин травного каналу), антиоксидантів і біокаталізаторів, 

антибіотиків, пробіотиків, мікрофлори позитивно спрямованої дії та ін. 
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Завдяки цілеспрямованій селекційній роботі на комплексну стійкість до фітопатогенів 

можна розв'язувати завдання екологізації рослинництва і отримувати екологічно сприятливу 

сировину для дитячого і дієтичного харчування. 

Постанова Ради ЄС № 834/2007 від 28 червня 2007 року стосовно органічного 

виробництва і маркування органічних продуктів, та скасування Постанови (ЄЕС) № 2092/91 

[6], передбачено ряд застережень і вимог до екологічних продуктів, зокрема: 

- заборонено використання хімічно-синтетичних засобів захисту рослин і 

легкорозчинних мінеральних добрив; 

- заборонено опромінення біопродуктів; 

- зменшено кількість дозволених до використання добавок: 

- заборонено використання генної технології в будь-якій формі. 

Якість можна вважати одним з основних аспектів продовольчої безпечності. Важливо 

враховувати систему продовольчої безпеки за функціональними показниками якості 

харчових продуктів або систему безпечності, яка дає можливість виключити ризик 

отримання неякісної продукції.  

Майже третина харчових продуктів, що вживаються в європейських країнах, є 

генетично модифікованими організмами; в США цей показник досягає 60%. Питання 

біобезпеки «генетично модифікованих організмів» (ГМО) та оцінки потенційних ризиків від 

їхнього використання — надзвичайно складна й комплексна наукова проблема. Останніми 

роками прибічники і противники ГМО регулярно ведуть нескінченні дискусії щодо 

генетично модифікованих рослин. [1,5]. 

Генетично модифіковані продукти (ГМ-продукти) – це відповідні види рослин, у яких 

змінена спадковість, оскільки можуть бути зняті або впроваджені нові гени, які відповідають 

за появу чи зникнення характерних даному виду рослин ознак. Прикладом може бути 

кукурудза, генетично модифікована, і здатна самостійно виробляти отруту, яка знищує 

комах-шкідників. Особливість "SmartStax" у тому, що ця супер-кукурудза поєднує в собі два 

вже генетично модифікованих сорти. Вона самостійно виробляє отруту проти різних видів 

комах, наприклад кукурудзяного метелика, а водночас є резистентною проти двох засобів 

боротьби з бур´яном [8]. 

Науковцями виведено «золотий рис», який містить ß-каротин. В даному рисі були 

«прищеплені» три нових гени: два з нарцисів і один бактеріального походження [7]. 

Генетично модифіковані організми здатні не лише рости, як їх попередники, а й 

виживати у таких умовах, у яких старі сорти гинули (наприклад, через різні погодні умови). 

Багато із них не бояться несподіваних заморозків, повеней або засух. Кореневища деяких 
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рослин стали настільки розвинені, що можуть утримувати максимальну кількість вологи.  

Недоліками генетично-модифікованих продуктів є наступне: 

- більшість країн не має законів, які регулюють виробництво та споживання ГМ-

продуктів; 

- споживачі не знають, що купують, і як це вплине на їх здоров'я; 

- на товарах відсутні відомості про наявні у продуктах речовини, їх кількості; 

- настороженість екологів полягає у тому, що може наступити екологічна катастрофа, 

якщо генетично модифіковані форми проникнуть у дику природу; 

- окрім екологічного ризику, існує і харчовий. Деякі продукти можуть викликати 

алергічну реакцію  [2,3]. 

В умовах конкурентного середовища різні виробники намагаються отримати 

максимум грошей за свій товар у будь-який спосіб: як шляхом поліпшення якості продукту, 

так і шляхом обдурювання споживачів та виготовлення і продажу недоброякісних і дуже 

часто фальсифікованих товарів. Тому питання забезпечення якості та безпеки товарів 

народного споживання, як основного фактору підвищення потенціалу здоров'я нації, є на 

сьогодні надзвичайно актуальним. 

Таким чином, якість продуктів харчування є одним з основних аспектів продовольчої 

безпеки. Перед тим, як повністю відкидати або фанатично приймати будь-які нововведення, 

потрібно згадати, що у медалі дві сторони. Для того, щоб прийняти будь-яке рішення, 

потрібно зважити усі позитивні та негативні аспекти. З метою підвищення якості і 

безпечності продуктів харчування необхідне подальше вдосконалення нормативно-правової 

бази, яка регулює питання параметрів якості та безпечності продуктів харчування; 

забезпечення відповідності технічних умов чинним законодавчим нормам та стандартам; 

врахування показників якості та безпечності харчових продуктів при обґрунтуванні системи 

індикаторів продовольчої безпеки. 
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Лабжинська М.Ю., Володченкова Н.В. Дослідження використання генно-

модифікованого продовольчого зерна пшениці для переробки в харчові продукти. 

Стаття присвячена дослідженню стану питання використання генно-модифікованого зерна 

пшениці у харочовій промисловості. Розглянуто правове регулювання використання ГМ-

сировини при виробництві харчової продукції на території України. Було досліджено зразки 

зерна пшениці 2-го класу різних регіонів вирощування від великих зернозаготівельних 

підприємств та малих приватних складських госопдарств на предмет наявності ГМО. 
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якісний та кількісний методи визначення вмісту ГМО 

 

Labzhynska M.Yu, Volodchenkova N.V. Research of the using of genetically modified 

wheat grain for processing into food products. The article is devoted to the study of the issue 

state of the using of genetically modified wheat grains in the food industry. The legal regulation of 

the using of GM raw materials in the production of food products at the territory of Ukraine is 

considered. The samples of the 2
nd

 class wheat grain of different cultivation regions from large 

grain-harvesting enterprises and small private warehouse state-owned enterprises for the presence 

of GMOs were investigated. 
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Чисельність населення Земної кулі невпинно зростає, що загрожує нестачею харчових 

продуктів. Генну інженерію (ГІ) почали використовувати в технологіях виробництва 

сільськогосподарської продукції у зв’язку із виникненням загрози світової продовольчої 

кризи через поступовий приріст чисельності населення Землі. Генно-модифіковані організми 


